

## Петру Миколайовичу Веропотвеляну — 85!

*Учений, кандидат медичних наук, талановитий керівник-адміністратор, заслужений лікар України, кавалер ордена Трудового Червоного Прапора, громадський діяч, просвітянин, надзвичайно яскрава і шанована людина — це все про нього, про Петра Миколайовича, який 1 червня відзначає своє 85-ліття.*

Найбільш приємні та найгостріші почуття більшості жителів Кривого Рогу пов'язані з міським клінічним пологовим будинком № 1, у стінах якого дитина робить свій перший подих і відчуває лагідний дотик рук тих, хто дає їй пугівку в життя. Саме тут, закінчивши у 1957 р. Дніпропетровський медичний інститут, уже за два роки став головним лікарем Петро Миколайович Веропотвелян. Обіймаючи цю посаду з 1959 по 2000 р. (1965-1967 рр. — завідувач районним відділом охорони здоров'я Центрально-Міського району Кривого Рогу; з 2000 р. — головний лікар Республіканського міжобласного центру медичної генетики і пренатальної діагностики), він особисто провів комплексне обстеження і лікування багатьох тисяч сімей з безпліддям, завдяки чому понад 6 тис. жінок знайшли довгоочікуване щастя материнства. Загальний же трудовий стаж ювіляра сягає майже 60 років!

Як лікар-клініцист і вчений свою професійну діяльність присвятив актуальним проблемам сучасного акушерства, безпеці материнства, перинатології, медичній генетиці і репродуктології. Це стало справою його життя, в яку він вклав всю свою душу і все своє вміння. Ним розроблено і впроваджено нові ефективні методики діагностики, лікування і реабілітації патології репродуктивної функції. Чимало його наукових досліджень та практичних напрацювань успішно втілено в життя і відображено в численних публікаціях. П.М. Веропотвелян — автор близько 600 наукових праць, опублікованих у вітчизняних та зарубіжних медичних виданнях, у т.ч. в монографіях і підручниках, автор винаходу і 15 раціоналізаторських пропозицій. Із перших років своєї трудової діяльності на посаді керівника впроваджував новітні технології, методи діагностики і лікування, відомі сучасній медицині у галузі перинатології, гінекології та медичної генетики.

А скільки ще доводилося виконувати адміністративної, господарської роботи, щоб великий медичний заклад діяв і розвивався! За ініціативи П.М. Веропотвеляна і під його керівництвом було зведено новий сучасний пологовий будинок № 1 на 180 ліжок з жіночою консультацією та гінекологічним відділенням (1967, 1983 рр.). За період завідування райздороввідділом (1965-1967 рр.) під його керівництвом збудовано корпуси поліклініки на 750 відвідувань/змін, стаціонар на 250 ліжок, водолікарню багатопрофільної клінічної лікарні № 3; реконструйовано декілька лікувальних закладів району.

Передбачаючи перспективи медичної генетики, розуміючи її значення для практичної клінічної медицини, у 1975 р. за ініціативи ювіляра вперше у практичній охороні здоров'я колишнього СРСР було споруджено окремий триповерховий корпус медико-генетичного центру, який виріс із міського у республіканський міжобласний заклад. Центр було відзначено дипломами і медалями ВДНГ СРСР та України, а у 2000 р. нагороджено дипломом лауреата Міжнародного академічного рейтингу «Золота Фортуна». У 1992 р. зведено новий 5-поверховий корпус спеціалізованого центру пренатальної діагностики, медицини плода і генетики репродуктивної функції людини, який дотепер не має аналогів у практичній охороні здоров'я України та ближнього зарубіжжя. У 1997 р. було введено в експлуатацію сімейний медичний пансіонат «Ембріон», спеціально призначений для прийому й тимчасового розміщення родин та позаміських пацієнтів, які прибувають на медико-генетичне консультування та обстеження з різних регіонів країни, а також для фахівців, які приїжджають у відрядження до Центру.

Просто дивовижно, як таку напружену роботу П.М. Веропотвелян зумів поєднувати з численними громадськими справами: член правління Асоціації акушерів-гінекологів України, член редакційних колегій журналів «Медичні аспекти здоров'я жінки», «Педіатрія», «Акушерство і гінекологія», «Вісник Асоціації акушерів-гінекологів», «Жіночий лікар», «Репродуктивне здоров'я», збірника наукових праць Української асоціації лікарів ультразвукової діагностики, член Європейської асоціації акушерів-гінекологів. Неодноразово брав участь у різних міжнародних конгресах, симпозіумах і конференціях. Депутат місцевих рад багатьох скликань.

Держава високо оцінила багаторічну плідну працю лікаря і керівника значного лікувального закладу, його високий професіоналізм і вагомий особистий внесок у розвиток охорони здоров'я у місті, області та в Україні. Його нагороджено численними урядовими нагородами та відзнаками міжнародних суспільних організацій.

Петро Миколайович і нині успішно працює лікарем акушером-гінекологом кабінету репродуктивної функції людини Центру пренатальної діагностики. Своім неоціненним досвідом роботи він щедро ділиться з молодими лікарями.

Тож у цей день найкращі поздоровлення і побажання Вам, Петре Миколайовичу, шлють тисячі жителів міста, які з'явилися на світ в очолюваному Вами колективі, а також Ваші колеги, учні, друзі й однодумці! Бажаємо, щоб і надалі Ваше життя було сповнене цікавих справ при доброму здоров'ї, а Господь хай дарує ще довгі і гарні літа!

*Колектив редакції журналу «Медичні аспекти здоров'я жінки»*

